



近日,乐峰中心小学31名小记者走进南安市乐峰镇湖内村,参观由我国医学界享有盛誉的肿瘤专家潘明继先生所兴建的福建省家风家教示范基地明英苑。小记者先后参观明英苑的人文景观、家庭成员事迹陈列馆,通过明英苑建设史、潘明继夫妇及潘家医生义诊事迹,深入了解家风家训背后的故事。

参观中,小记者了解到,潘家四代接力坚持返乡义诊67年,坚守医德,始终把患者的生命安全放在第一位的精神风貌。他们不惧风雨、不计报酬,只为了能够为乡亲们提供更好的医疗服务,深深感染了在场的小记者。

陈丽红 文/图



参观明英苑

小记者 黄君瑜 指导老师 潘钟毅

今天,我们小记者走进南安市乐峰镇湖内村明英苑,了解潘家医生义诊事迹。

在明英苑中漫步,我们首先被一块石碑所吸引,上面镌刻着潘家的文明家风。潘明继先生从医57年,在福州市第一医院从事中西医结合肿瘤防治研究48年,总结出扶正培本治疗癌理论,在国内外被广泛推广。继续前行,有一座怡心亭,位于明英湖的中心,亭子的柱子上刻着对联,阵阵清风拂过,仿佛在讲述着潘明继先生光荣的事迹。

在明英苑的中心,我们见到了潘明继先生与夫人施增英的纪念雕像。雕像下方刻着潘明继家庭和谐成功的真实写照——成功来自拼搏,幸福源于团结。

在参观过程中,我们还得知,自1958年起,潘明继、施增英夫妇及其培养的家族医生坚持每年春节初二回到家乡进行义诊。这个传统已经深深烙印在潘家的家规之中,深受村民们们的敬仰和感激。

时光匆匆,我们的参观已接近尾

声。通过参观,我们对潘家的医德家风有了更深刻的理解。

走进明英苑

小记者 黄君瑜 指导老师 潘钟毅

今天,我们小记者团走进南安市乐峰镇湖内村明英苑参观。

明英苑,一座充满故事的古老建筑,见证了潘家一代一代医护人员的坚守与传承。在这里,我们看到了潘家医护人员坚守医德,始终把患者的生命安全放在第一位的医者仁心。他们不畏艰难、不计报酬,只为了能够为乡亲们提供更好的医疗服务。

一进门,一座石碑便映入眼帘,上面刻着许多文字。通过这些文字,我们了解到潘明继医生1931年出生于南安湖内村,是中国著名肿瘤专家,扶正培本治癌法开创者……

随后,我们前往了另一个场所。这里曾是潘家军每年开展义诊的地方,有一个潘明继教授亲自为乡亲们进行义诊的房间。站在那里,我们仿佛能够感受到当时繁忙而有序的诊疗场景,更能深刻体会到潘明继教授对医学事业的执着追求和对乡亲们的深厚感情。

这次参观,不仅让我们了解了潘明继教授的事迹和精神风貌,更让我们深刻体会到了医德传承的重要性。

家风的力量

小记者 潘雅萍 指导老师 潘钟毅

今天,我们小记者走进南安市乐峰镇湖内村明英苑,深入了解家风家训背后的故事。

当我们踏进明英苑大门,仿佛进入了一个充满历史气息和文化底蕴的殿堂。在这里的每一处展览、每一幅图片都在诉说着潘家家风家训的内涵。明英苑,这座充满故事的古老建筑,见证了潘家一代代医护人员的坚守与传承。

在参观中,讲解员向我们讲述了潘明继的故事。潘明继先生是我国著名的肿瘤专家,他每年都会返乡义诊,为家乡人看病。潘家四代接力坚持返乡义诊67年,他们用自己的行动,诠释了什么是医德,什么是家风。他们用自己的坚守,传递了一种精神,一种信仰!潘明继老先生真的让人肃然起敬。

参观完明英苑后,我不仅感受到了情浓一甲子的医德传承,还明白了医德传家远的重要性。



认真做笔记。



参观馆内展品。

“动”手研学 “果”然有趣



小记者合影。

走进果乐园

龙门小学 卢漫萱 指导老师 杨巧清

在一个天高云淡、风和日丽的日子,我们小记者团怀着期待与兴奋的心情,走进厦门集美果乐园。

到达目的地,老师便引导我们前往左侧的休息室,放下书包,随即开启了这趟充满乐趣的探险之旅。在老师的带领下,我们跟随其后踏入了萌宠园。在这里,我看到了机灵可爱的兔子、活泼好动的松鼠以及那高大威猛的骆驼。同学们纷纷用胡萝卜喂食小动物,其中,小兔子的吃相尤为惹人怜爱,简直萌翻了。

短暂的休息后,老师引领我们来到树林中的小亭子,教授我们制作花露水的方法。我们将晒干的薄荷叶和艾草放入瓶中,然后依次排队去取药水。不一会儿,一瓶瓶清新的花露水便在我们手中诞生了。

最后,同学们迫不及待地奔向游乐场。那里有各种各样的游乐项目,我们尽情地玩耍,欢声笑语回荡在果乐园的上空。

游果乐园

龙门小学 黄源铠 指导老师 王文玲

今天,我们小记者团的目的地是厦门集美果乐园。

抵达果乐园门口,我们排队前行,来到了一片被誉为“金苹果”橄榄之地的地方。这里有一道由钢丝编织而成的“隧道”,松鼠们在其中穿梭嬉戏,它们的身影为这片土地增添了几分生机。随后,我们漫步至一座玻璃搭建的观赏区。一只孔雀在见到



小猪赛跑。



你好,矮马。

逛完萌宠园,我们回到了休息室,惊喜地发现,每张桌子上都摆放着两个神秘的盒子。老师逐一揭晓了盒子里的秘密——是显微镜!同学们迅速分组,每组都得到了一个显微镜和一个标本。我所在的小组得到的是虾须标本。我小心翼翼地将虾须放置在显微台上,调整至最佳角度,然后将脸庞贴近,眼睛紧盯着镜片。令人惊叹的是,原本橙红色的虾须,在显微镜的放大下,竟然呈现出蓝色的油状斑点,真是太神奇了!

短暂的休息后,老师引领我们来到树林中的小亭子,教授我们制作花露水的方法。我们将晒干的薄荷叶和艾草放入瓶中,然后依次排队去取药水。不一会儿,一瓶瓶清新的花露水便在我们手中诞生了。

最后,同学们迫不及待地奔向游乐场。那里有各种各样的游乐项目,我们尽情地玩耍,欢声笑语回荡在果乐园的上空。

游果乐园

龙门小学 黄源铠 指导老师 王文玲

今天,我们小记者团的目的地是厦门集美果乐园。

抵达果乐园门口,我们排队前行,来到了一片被誉为“金苹果”橄榄之地的地方。这里有一道由钢丝编织而成的“隧道”,松鼠们在其中穿梭嬉戏,它们的身影为这片土地增添了几分生机。随后,我们漫步至一座玻璃搭建的观赏区。一只孔雀在见到

我们时,展开了它那绚丽夺目的翅膀。讲解员告诉我们,孔雀在面临危险时,会本能地展开双屏并发出“沙沙”的声音以吓退敌人,同时也会用屏来吸引雌孔雀。

在一条宽阔的跑道上,一场别开生面的小猪赛跑比赛即将拉开帷幕。我们推选了几名小记者与这群“猪队友”一场比赛。小记者们手持队友的号码牌,紧张地等待着比赛的开始。随着一声令下,小猪们如离弦之箭般迅速冲出起跑线,小记者们紧随其后。就在这千钧一发之时,二号小猪以惊人的速度冲刺至终点,夺得了本次比赛的冠军。现场观众爆发出热烈的欢呼声,二号小记者也在欢呼声中光荣地领取了冠军的奖励。接着,我们来到了一片栽满小树的地方。在这里,我们将学习嫁接树木的技巧。嫁接树木看似简单,实则颇具挑战性。首先,我们需要用小刀在树上刻出一个梯形切口,然后将嫁接木紧密地贴合上去,并用胶带紧紧固定。老师告诉我们,待树木发芽后,再将多余的部分剪掉,就算嫁接成功了。

在经历了一系列新奇有趣的项目后,我们终于来到了梦寐以求的松鼠乐园。这里汇聚了众多游玩项目,如海盗船、碰碰车、过山车、旋转木马等。这里简直就是我们的天堂!特别是旋转椅,坐上它后,你会感受到眼前一片绚烂。待你下来时,早已晕头转向,充满了刺激与乐趣。

欢乐的时光总是短暂的。当我再次回望这片充满欢笑与回忆的土地时,心中充满了不舍与眷恋。

□优秀学生习作选登

参观污水处理厂

厚德小学 吴丰顺 指导老师 李辉华

怀着满满的期待,我跟随小记者队伍来到南安石井镇南港污水处理公司。

我们参观的第一站是污水处理厂的工作房,一进门,便被陈列着的消防人员专用的消防服所吸引。几位好奇的同学忍不住尝试背起氧气罐,惊讶地发现它比装满书籍的书包还要轻便。另一旁,还有同学戴上了防毒面具,随着氧气调试的进行,喷雾状的气体缓缓溢出。

紧接着,我们跟随讲解员的步伐,来到了粗格栅区域。据讲解员介绍,这里的主要任务是将污水中的易拉罐、塑料瓶等体积较大的垃圾进行初步过滤。再往前走,细格栅区域映入眼帘,它负责过滤掉那些比易拉罐还要细小的垃圾。我们不禁感叹,这些设备在净化水资源的过程中扮演着如此重要的角色。经过中控室时,工作人员正专注地监控着污水处理流程的每一个环节。此外,我们还参观了曝气沉砂池、高效沉淀池、MBR膜池……经过层层过滤和处理,原本浑浊的污水最终变得清澈。

参观完,一位身着专业实验服的姐姐为我们展示了污水变清水的实验。只见她在一杯污水中滴入几滴药水,不一会儿,我们便惊奇地发现污水开始逐渐变得清澈。这个简单的实验,让我们深刻感受到了水的来之不易。

参观污水处理厂,更让我深刻认识到,保护水资源的重要性。每一滴水都来之不易,我们应该珍惜每一份水资源,共同守护我们的家园。

(上接1版)

多措并举助力提质扩容 鼓励参加职业等级认定

家政服务业的扩容,劳动力供给首当其冲。《实施意见》创新提出,鼓励农村留守妇女、家庭主妇利用富余时间积极参加家政服务工作,引导企业深化与零工市场协同合作,扩展家政供需对接平台,便利家政企业、职业技能培训机构、劳务输出机构点对点供需对接;同时,引导和鼓励本市家政企业与省内外劳动力富余地区开展家政劳务合作,支持建立家政劳务培训基地,吸纳域外富余劳动力来南安从事家政服务工作;建立健全特殊人群家政培养培训机制,促进转变就业观念,将进一步增加家政行业劳动供给。

《实施意见》明确,要推动家政服务进社区行动,支持家政企业结合“党建+”邻里中心设立定点社区家政服务网点,支持社区统筹利用社区服务站等社区综合服务设施用于家政、居家养老和托育服务;支持符合条件的家政企业承接社区养老等服务设施运营;鼓励以购买服务等方式,为辖区内困难群体提供居家上门家政服务,解决与特殊人群特点相适应的服务供给缺乏问题;对开展家政服务进社区的家政企业,辅导其申领政策补助。

《实施意见》还明确了从业人员职业发展与权益保障的细则。对符合条件的家政服务业经营管理人员等专业技术人才,可参加经济等相关系列职称评价;鼓励家政从业人员参加职业等级认定,畅通初、中、高级工到技师、高级技师的职业发展通道。

对员工制家政企业招用就业困难人员或毕业年度高校毕业生并为其缴纳职工基本养老等社会保险的,将按规定落实社会保险补贴政策。

此外,《实施意见》还鼓励家政企业参保雇主责任保险,为员工投保意外伤害保险、健康保险和职业责任保险;支持商业保险机构发展针对婴幼儿托育、家政服务等特定人群的责任保险、人身保险等业务。

遗失声明

本人(肖作良,居民身份证号:522130198212234815)名下的豪爵二轮摩托车(车牌号:闽CBZ648,车架号:LC6PCJXB0044197,发动机号:DZ091564)不慎遗失。现登报声明,此车辆后续发生的一切行为与本人无关,将按照相关法律法规处理。

肖作良

2024年5月15日

曾观法先行支付催告通知书公告

泉州市领航厨卫科技有限公司:

曾观法已向我中心申请工伤保险基金先行支付,因你方无法联系,参照民事诉讼法第八十四条的规定,向你方公告送达《先行支付催告通知书》。内容为:“因你单位未依法为该员工缴纳工伤保险费,也未向该职工支付工伤保险待遇。根据《中华人民共和国社会保险法》和《社会保险基金先行支付暂行办法》的规定,我中心向你单位发出催告通知书,要求你单位在收到通知书5个工作日内依法向职工支付相关的工伤保险待遇,同时将待遇支付情况函告我中心。如你单位在规定期限内不按时足额支付,我中心在按规定向工伤职工先行支付后,将依法取得要求你单位偿还相关工伤保险待遇的权利”。自本公告发出之日起,经过30日,即视为送达。

特此公告。

南安市社会保险中心

2024年5月15日

(公告时间自2024年5月15日起至2024年6月13日)